

Procesverbali

Nga mbledhja e III (e trete) e rregullt e Komitetit për Komunitete, e mbajtur: 19.03.2024.

Rendi i ditës

- 1) *Miratimi i procesverbalit nga seanca e kaluar,*
- 2) *Shqyrtimi i materialeve të kuvendit për seancën e III (dytë),*
- 3) *Eventuale.*

Miralem Rahte : Të nderuar anëtarë të Komitetit për Komunitete, përfaqësues të OSBE-së, të gjithë mysafirë të pranishëm, po hap takimin e dytë të Komitetit për Komunitete për këtë vit, para fillimit të këtij takimi dua të konstatoj nëse kemi kuorum. Meqenëse kemi Më lejoni të bëj një pyetje, a e kanë marrë materialin të gjithë anëtarët e Komisionit për Komunitete në kohën e përcaktuar ligjërisht, të përkthyer në gjuhët tuaja amtare? A ka dikush ndonjë fjalë për rendin e ditës? Po e hedhi në votim miratimin e axhendës së sotme të propozuar. Kush është pro-, kundër-, abstenime-. Meqenëse rendi i ditës është miratuar, kalojmë në pikën e parë të rendit të ditës.

Pika I - Shqyrtimi dhe miratimi i procesverbalit nga mbledhjet e mëparshme

Z. Miralem Rahte – A ka dikush për të thënë për këtë pikë të rendit të ditës dhe procesverbalit. Meqenëse nuk ka, e ve në votim miratimin e kësaj pike të rendit të ditës. Kush është pro-, kundër-, abstenime-. Konkludoj se kjo pikë e rendit të ditës është miratuar.

Pika II - Shqyrtimi i materialeve të Kuvendit për seancë (II),

Z. Miralem Rahte - Materiali i Kuvendit ka keto pika,

1. Miratimi i raportit për zbatimin e Planit Komunal për Integritet per vitin 2023
2. Propozim Vendim për bartjen e mjeteve vetanake të pashpenzuara nga viti 2023 në vitin 2024,
3. Miratimi i raportit të punës së Kryetarit dhe organeve ekzekutive të komunës së Dragashit për vitin 2023,

- A deshiron dikush të flas për pikën e parë të rendit të ditës: 1. Miratimi i raportit për zbatimin e Planit të Integritetit të Komunës për vitin 2023. Meqë askush nuk përgjigjet. Këtë pikë po e vë në votim. Kush është pro-, kundër-, abstenime-. Konkludoj se kjo pikë e rendit të ditës është miratuar.

- A deshiron dikush të flas për pikën e dytë të rendit të ditës: Propozim vendim për kalimin e mjeteve të veta të pashpenzuara nga viti 2023 në 2024. Këtë pikë po e vë në votim. Kush është pro-, kundër-, abstenime-. Konkludoj se kjo pikë e rendit të ditës është miratuar.

- A deshiron dikush të flas për pikën e tretë rendit të ditës: Miratimi i raportit për punën e kryetarit dhe organeve ekzekutive të Komunës së Dragashit për vitin 2023. Meqenëse nuk ka askush, e hodha në votim këtë pikë. Kush është pro-, kundër-, abstenime-. Konkludoj se kjo pikë e rendit të ditës nuk miratohet.

Pika e tretë e rendit të ditës

Miralem Rahte : Kalojmë te pika e tretë e rendit të ditës së Komisionit. A ka diskutues të tjerë. A ka ndonjë kërkesat dërguar te Komiteti .

Uzair Hamza – Pershendetje te gjithëve. Nën e ndryshme, desha t'i informoj anëtarët e Komitetit për Komunitete se është duke u realizuar projekti i rrugës Krstac-Pakisht-Zapod. Ky projekt zbatohet nga Ministria e Infrastrukturës dhe Qeverisë së Kosovës. Në fillim kemi hasur në ankesa nga vendasit, dje ishim bashkë ne inspektoratin komunal, Kryesuesin e Komitetit për komunitete, nënkryetari për komunitete ishte i informuar, ishim në terren, kështu që desha të ndaj informacionin me ju. M. Infrastrukturës është duke realizuar një projekt dyvjeçar në vlerë prej 2.5 milionë euro, gjatësia e rrugës është 6.5 km, 4 km rrugë kalon nëpër teritorin e fshatit Krstac. M. Infrastrukturës, gjegjësisht Qeveria e Kosovës për të realizuar këtë projekt fillimisht është dashur të shpallë interesin e përgjithshëm publik e më pas shpronësimin. Gati 30 qytetarë kanë prona, për t'i dhënë një afat të caktuar ankimit, siç e kërkon ligji dhe më pas të fillojë zbatimin e projektit. Fatqësisht, M. Infrastrukturës nuk e ka bërë këtë, as nuk e ka lajmëruar komunën e Dragashit, së fundi vetë ministri ka qenë në terren, ka shkuar në fshatin Zapod dhe atje është takuar me kryetarin e Kuksit, dhe ai nuk i ka informuar banorët e fshatit Krstac për projektin, e as vetë komunën e cila është nikoqire ku kryhen punimet. Puna ka nisur dhe fatqësisht brenda pak ditësh kanë shkaktuar dëme të shumta në pronat private dhe dje ka qenë kulminacioni kur kanë bërë dëme në varreza. Kishte rrezik që të shembeshin të gjitha varrezat, ishin gërmuar plotësisht, qytetarët reagues, thirrën policinë dhe ne ishim në terren. Pas kësaj kërkuam nga inxhinierët kompetentë që të ndërpritet puna, mbajtëm një mbledhje këtu në komunë. Në ndërkohë u kam dërguar shkresa institucioneve kompetente, përfshirë përfaqësues ndërkombëtarë, si: përfaqësuesi special i BE-së në Kosovë, OSBE, UNMIK dhe ministri i Infrastrukturës Libur Aliu, bashkë me një petition nga qytetarët e fshatit Krstac, të cilët kundërshtojnë, jo ndërtimin e rrugës, por mënyrën se si realizohet ky projekt. Ata fjalë për fjalë kërkojnë (me shkronja të zeza/bold) që Qeveria në përputhje me ligjin ta realizojë këtë projekt. Qeveria është personifikimi i shtetit dhe më së paku pritet që ata të shkelin ligjin. Prandaj, Qeveria fillimisht duhet të bëjë shpronësimin, t'u japë garanci me shkrim qytetarëve që kanë pësuar dëme dhe që nuk kanë rënë nën shpronësim, se do ta kompensojnë dëmin dhe se do të ndërtojnë një mur mbrojtës 50 m të gjatë, për të mbrojtur varrezat që tashmë janë u shebuar. Kam frikë se në reshjet e para varrezat do të prishen plotësisht nëse nuk bëhet diçka. Kjo ishte detyra ime si drejtuese e zyrës, ndaj edhe ju anëtarëve të komitetit të komunitetit, ku në parim duhet të diskutohen temat që janë të rëndësishme për komunitetin.

Miralem Rahte : Faleminderit Zotri Uzair . Edhe une unë isha në teren, kemi premtim nga kontraktori se do të ndërpresin punën derisa të zgjidhet kjo situatë, shpresojmë që Ministria ta pranojë kërkesën e qytetarëve të Krstacit. A ka ndonjë kërkesë? A ka diskutues të tjerë? Meqë nuk ka, po e mbyll seancën e sotme të Komitetit.

Kryesuesi i K. për Komunitete

Miralem Rahte
